
R4第２回学力向上研修会【1/27（金）実施】 

 研究授業事後検討会を経て、今年度の各先生方の取り組みを踏まえて、次年度に向けて「思考を深める」ためにどの

ように取り組んでいくかを教科ごとに話し合い、意見を共有しました。 

〇研修会で共有された意見 



〇R4第２回学力向上研修会事後アンケート結果 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【意見・感想】（一部抜粋） 

〇意見交換・課題の明確化について 

・教科全員で授業について話し合う機会はあまりないので、本当に貴重だった。是非今後活かしていきたい。 

・どのような点に重点を置いて授業を構成すべきか考えることができて良かったです。 

・研修会を企画してくださった先生方お疲れ様でした。こうしたかたちで多くの先生方と授業を振り返ったり、生徒の様

子を共有することは非常に大切だと思います。新たな気づきを得たり、思考が深まります。引き続き定期的に研修会の

開催を望みます。 

・「思考を深める」について、他の先生の意見などを聞けて、情報共有できたことが良かったです。また、思考を深める以

前の知識の詰込みの授業になってしまっていることについても教科の先生方の意見が聞けたのでよかったです。 

 

〇「思考を深める」について 

・どの教科も似た課題を抱えており、たいへん興味深かった。思考力の育成は一斉授業では困難で、時間がかかるとい

う認識も共通していたように感じた。いかに基礎知識を定着させ、いかに思考を深める時間を確保するかが課題だと

思う。次回は(3)の具体策の実践例などを情報共有する機会があれば良いと感じました。 

・各教科で教材を設定して、この教材ならどのように思考力を高められるか、を考える研修会をしてみたいと思いまし

た。ご準備等、ありがとうございました！ 

・知識不足が本当にどの教科においても課題であると思った。動機付けの部分を大切にして、「面白い」と思わせる工夫

が必要。 

 

〇「思考を深める」ための現状把握について 

・思考を深めるための取り組みを考えることは必要だと感じたが、まず思考を深めることに関して、生徒の現状把握にば

らつきがあるように感じました。今回の研修テーマ設定が良かった・悪かった、という話ではなく、やってみたからわかっ

たことなので、大変有意義でした。企画・運営本当にお忙しい中ありがとうございました。「そもそもの知識が足りていな

い」「何がわかっていないかわかっていない」など、生徒の現状を把握するためにどのような取り組みをしているのかと

いう共有をしてみるのもいいなと思いました。 


